



【新闻回顾】

12月5日举行的国家公务员考试中,由于岗位竞争激烈,一些考生信心不足,准备不充分,怎样蒙题成了考生考后谈论的重点。国家公务员考试向来备受人们关注,今年国考竞争加剧,很多考生选择“裸考”,没怎么准备就上了考场;有的参加国考甚至仅仅是花钱买心安。



“裸考”是一种投机心态

本报记者 陈新

“裸考”,顾名思义,就是“光着考”,不复习就参加考试。选择“裸考”大致有两种人,一种是平时工作忙,没时间学习,但又想碰碰运气的人,以在职人员为主。第二种是刚毕业的学生,对考公务员的兴趣和希望不大,但迫于就业和家庭压力,不得不参加考试。不管是哪一种人,他们都抱着撞撞运气,能考上最好,考不上也无所谓的心态,这是一种典型的投机心态。

世人的诱惑不减,很多人宁可在上面押上一宝,也不愿眼睁睁看着好机会溜走。

记者认为,这种投机的心态不好。首先,对于参加考试来说,不学习不复习肯定是考不过的,“裸考”还指望凑巧能考上的人想法太不现实。其次,公务员考试关系到一个人未来的职业和发展,抱着投机心态去参加这种考试的人,必定是对自己未来没有什么规划和想法,是对自己的一种不负责任。而且,现在有这样投机心态的人不止一个两个,而是越来越多,这就更值得反思了。是不是我们的社会风气太浮躁了,太急功近利了呢?

我想答案是肯定的。

如今,随着公务员考试竞争越来越激烈,“裸考”一族更加壮大,投机的心态愈发明显。一方面,动辄上十分之一的考录比率着实让人望而生畏,信心萎靡。另一方面,公务员这个“金饭碗”对

国考啊国考



盲目是考试高烧的催化剂

本报记者 胡修文

近几年,国家公务员考试一直高烧不退,并有愈演愈烈的趋势。面临就业的大学生几乎已经在潜意识里形成了共识:考上与否都要赌一次。正是这种赌心态,造成了千军万马过独木桥的壮观景象。然而,虽然有现行体制下公务员岗位优越性的吸引,大学生择业观念的盲目也起到了火上浇油的作用。

我们无意对大学生参加公务员考试的行为进行褒贬,但是,这种火热的态势或多或少有些不正常。即将走向社会的大学生,通过考试进入公务员行列的确是一个不错的就业选择。然而,这么大规模的大学生“撞车”的确撞出了不少问题。何况,真实情况是,许多参加公务员考试的学生都没有在考前做好功课。于是,“裸考”一词也开始泛滥。“裸考”者的心态非常明晰,在不抱希望的前提下,摆出“撞大运”姿态来支撑人生的一次重要考验。

其实,对许多大学生来说,这个考验增添了许多主观意愿。因为,一旦有了“有求必应打一半”的心里暗示,便没了瞄准目标稳扎稳打的精神头。当然,公务员考试考察的更多是考生的知识积累与分析解决问题的潜质。考生也许没有必要像准备高考一样文山题海,可是,这也不能成为考生到场“潇洒走一回”的理论支撑。

也许,许多大学生在走出大学校门之前根本就没有对自己的特点和兴趣爱好做一个理性梳理。固然,面对众多的就业机会,不谙世事的大学生很难对自己有一个理性客观的定位。可是,也许恰恰缺少了这种定位才导致了万千学子就业思

维感性交织的现实扭曲。

明确定位,就是指的一个人的职业做一个现实的设计。这种设计不代表颓废抑或消极,而是为自己的人生更加精彩增加可行性。这种可行性设计会让一个人的斗志在合理的范围内得到最大限度的发挥,对即将工作的大学生来讲,理性回避一些没必要的失败案例也是增强自信心的方法之一。

如果每一位大学生走出校门前就把职业选择的功课做好,这种千军万马过独木桥的现象肯定能得到一些改观。适合自己才是最好的,当所有的人都将自己山更高时,也许已经整体产生了一种自我感觉良好的集体错觉。

“磨刀不误砍柴工”,先为自己的职业做一个设计,也许会让许多大学生少走一些误区。把公务员考试当成赌博的大学生更应该斟酌一下:蒙题考公务员,难道不是用戏谑的思维指导严肃的人生吗?



(资料片)



莫把公务员仅仅当饭碗

本报记者 熊正君

有份稳定工作、薪资能维持生活并有余,工作环境还算良好,竞争压力不是很大,这样的工作基本算是“铁饭碗”了,然而这样一批拥有“铁饭碗”的考生也硬要挤破头去抢国家公务员的“金饭碗”。

人们把参加国考的群体形象地称为“考碗族”,这个“碗”自然是职业的意思。实际上,只要是份职业都可以称之为碗,但差异之处在于:有的碗盛得多,有些碗盛得少;有些碗敲不烂,有些碗容易碎。而公务员这个“碗”在人们的印象中,虽然不是人人都能盆满、钵满,但却是有“金饭碗”之誉。

“人往高处走”,在当今自由择业的大环境之下,通过自己的努力谋到一个相

对比较稳定的职业无可厚非。虽然我们并不能断定考试就是走向高处,但现行体制下的公务员职位还是有着优势吸引。选择职业是个人的权利,一味将这些考生加以贬低也的确有酸葡萄心理。生存在这个环境下的人们,谋得一个饭碗是生存的基本需求。

然而,如果把公务员仅仅当成一个饭碗显然是不全面的。如果考生将自己的入生理想与公务员职位结合,一旦走向公务员岗位将会发挥积极的作用。反之,如果仅仅将公务员作为一个生存的饭碗,没有真正理解服务群众的基本职责,这个碗不要也罢。

其实,有“碗”的比没有“碗”的要强很多,想要把“铁饭碗”换成“金饭碗”,还是要在保证把手中的“铁饭碗”抓牢的基础上,这样才更有力气和能力去争夺更高层次的“金饭碗”。

短信一发 齐鲁晚报送到家

手机短信订阅齐鲁晚报,更方便、更省心!
每天订阅成功前20名将
获得价值50元的鲁信影城电影票一张!



移动手机用户发送db#qlwb0538到10658668, 联通手机用户发送qlwb到10655953800599, 根据短信提示内容操作。15元/月报款将从您的手机话费中扣除。订购成功后, 工作人员将与您联系具体订报事宜, 并与次日由邮政投递人员将每天的《齐鲁晚报》送到您家中。咨询电话: 0538-6982107